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                                                主要公式整理   積分 

 

◎主要公式 

※一般公式 

 
 

 

 

 

※Beta函數 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Gamma函數 

 



2 
 

                                            代換或分部積分型   積分 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫ 𝐥𝐧(𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟐) 𝒅𝒙   (72中央大學) 

[sol]      𝑥2 + 2𝑥 + 2 = (𝑥 + 1)2 + 1 

令𝑢 = 𝑥 + 1    𝑑𝑢 = 𝑑𝑥 

原式 = ∫ ln(𝑢2 + 1) 𝑑𝑢 令𝑢 = 𝑡𝑎𝑛𝜃  𝑑𝑢 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃   𝜃 = tan−1 𝑢 = tan−1(𝑥 + 1) 

→ ∫ ln(𝑠𝑒𝑐2𝜃) 𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃 =  2 ∫ ln (𝑠𝑒𝑐𝜃)𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃 

令𝐼 = ∫ ln (𝑠𝑒𝑐𝜃)𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃 = ∫ ln (𝑠𝑒𝑐𝜃)𝑑𝑡𝑎𝑛𝜃 

分部積分 → 𝑡𝑎𝑛𝜃 ln(𝑠𝑒𝑐𝜃) − ∫ 𝑡𝑎𝑛𝜃 𝑑𝑙𝑛(𝑠𝑒𝑐𝜃) 

= 𝑡𝑎𝑛𝜃 ln(𝑠𝑒𝑐𝜃) − ∫ 𝑡𝑎𝑛2𝜃 𝑑𝜗 = 𝑡𝑎𝑛𝜃 ln(𝑠𝑒𝑐𝜃) − ∫ 𝑠𝑒𝑐2𝜃 − 1𝑑𝜗 

= 𝑡𝑎𝑛𝜃 ln(𝑠𝑒𝑐𝜃) − 𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝜃 =
1

2
𝑡𝑎𝑛𝜃 ln(𝑠𝑒𝑐2𝜃) − 𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝜃 

  又𝜃 = tan−1(𝑥 + 1) → 𝐼 =
1

2
(𝑥 + 1) ln((𝑥 + 1)2 + 1) − (𝑥 + 1) + tan−1(𝑥 + 1) 

又所求積分為 2𝐼 = (𝑥 + 1) ln(𝑥2 + 2𝑥 + 2) − 2(𝑥 + 1) + 2 tan−1(𝑥 + 1) + 𝑐 

<註記>可以看到−𝟐(𝒙 + 𝟏)常數部分的−𝟐亦可與𝒄合併形成𝒄𝟐 

(𝒙 + 𝟏) 𝐥𝐧(𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟐) − 𝟐𝒙 + 𝟐 𝐭𝐚𝐧−𝟏(𝒙 + 𝟏) + 𝒄𝟐 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫ 𝒙 𝐥𝐧 (𝒙 + √𝟏 + 𝒙𝟐) 𝒅𝒙   (交通大學) 

[sol]   令𝑥 = 𝑡𝑎𝑛𝜃  𝑑𝑥 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃    𝜃 = tan−1 𝑥 

→ ∫ 𝑡𝑎𝑛𝜃𝑠𝑒𝑐2𝜃ln (𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝑠𝑒𝑐𝜃) 𝑑𝜃 = ∫ ln (𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝑠𝑒𝑐𝜃)𝑑
𝑡𝑎𝑛2𝜃

2
 

→
1

2
[𝑡𝑎𝑛2𝜃 ln(𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝑠𝑒𝑐𝜃) − ∫ 𝑡𝑎𝑛2𝜃 𝑠𝑒𝑐𝜃𝑑𝜃] 

又∫ 𝑡𝑎𝑛2𝜃 𝑠𝑒𝑐𝜃𝑑𝜃 = ∫ 𝑠𝑒𝑐3𝜃 − 𝑠𝑒𝑐𝜃𝑑𝜃 = ∫ 𝑠𝑒𝑐𝜃𝑑𝑡𝑎𝑛𝜃 − ln (𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝑠𝑒𝑐𝜃) 

=
1

2
(𝑠𝑒𝑐𝜃𝑡𝑎𝑛𝜃 − ln(𝑠𝑒𝑐𝜃 + 𝑡𝑎𝑛𝜃)) 

原積分 =
1

2
𝑡𝑎𝑛2𝜃 ln(𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝑠𝑒𝑐𝜃) −

1

4
𝑠𝑒𝑐𝜃𝑡𝑎𝑛𝜃 +

1

4
ln(𝑠𝑒𝑐𝜃 + 𝑡𝑎𝑛𝜃) 

又𝜃 = tan−1 𝑥  →
𝑥2

2
ln (𝑥 + √1 + 𝑥2) −

𝑥

4
√1 + 𝑥2 +

1

4
ln (𝑥 + √1 + 𝑥2) + 𝑐  
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                                           代換或分部積分型   積分 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝒙

𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝒙
𝒅𝒙    

[sol]      原式 = ∫
𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑑𝑥 = ∫

𝑑(𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥)

𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥
 

= ln(𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥) + 𝑐1 

又和差化積公式𝑠𝑖𝑛𝐴 + 𝑠𝑖𝑛𝐵 = 2 sin (
𝐴+𝐵

2
) cos (

𝐴−𝐵

2
) 

又𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 = sin (
𝜋

2
− 𝑥) + sin(𝑥) = √2 sin (𝑥 +

𝜋

4
) 

→ ln [√2 sin (𝑥 +
𝜋

4
)] + 𝑐1 = ln [sin (𝑥 +

𝜋

4
)] + 𝑐2 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

<另解 >         原式 = ∫
1 − 𝑡𝑎𝑛𝜃

tan (
𝜋
4) + 𝑡𝑎𝑛𝜃

𝑑𝜃 = ∫
1 −

sin (𝜃)
cos (𝜃)

sin (
𝜋
4)

cos (
𝜋
4)

+
sin (𝜃)
cos (𝜃)

𝑑𝜃 

= ∫
cos(𝜃) cos (

𝜋
4) − cos (

𝜋
4) sin(𝜃)

sin (
𝜋
4) cos(𝜃) + cos (

𝜋
4) sin(𝜃)

𝑑𝜃，又 sin (
𝜋

4
) = cos (

𝜋

4
) 

= ∫
cos(𝜃) cos (

𝜋
4) − sin (

𝜋
4) sin(𝜃)

sin (
𝜋
4) cos(𝜃) + cos (

𝜋
4) sin(𝜃)

𝑑𝜃 

又正餘弦和角公式分別為: 

1. sin(a + b) = sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b) 

2. cos(a + b) = cos(a) cos(b) − sin(a) sin(𝑏) 

∴ ∫
cos(𝜃) cos (

𝜋
4

) − sin (
𝜋
4

) sin(𝜃)

sin (
𝜋
4) cos(𝜃) + cos (

𝜋
4) sin(𝜃)

𝑑𝜃 = ∫
cos (𝜃 +

𝜋
4

)

sin (𝜃 +
𝜋
4)

𝑑𝜃 

= ∫ cot (𝜃 +
𝜋

4
) 𝑑𝜃 = ln [sin (θ +

𝜋

4
)] + C 
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                                            代換或分部積分型   積分 

[sol] ∫
𝑥

𝑡𝑎𝑛𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥 

= ∫ 𝑥𝑑(𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|) = 𝑥𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|

𝜋
2

0

𝜋
2
0

− ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

 

= − ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

 

又令𝑥 =
𝜋

2
− 𝑣     𝑑𝑥 = −𝑑𝑣 

∴ ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

= ∫ 𝑙𝑛|𝑐𝑜𝑠𝑣|𝑑𝑣

𝜋
2

0

 

故 2 ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

= ∫ 𝑙𝑛 |
𝑠𝑖𝑛2𝑥

2
|

𝜋
2

0

𝑑𝑥 

又∫ 𝑙𝑛 |
𝑠𝑖𝑛2𝑥

2
|

𝜋
2

0

𝑑𝑥 = ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛2𝑥| − 𝑙𝑛2𝑑𝑥

𝜋
2

0

 

= ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛2𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

−
𝜋

2
𝑙𝑛2 

又令𝑢 = 2𝑥    𝑑𝑥 =
1

2
𝑑𝑢 

故等於
1

2
∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑢|

𝜋

0

𝑑𝑢 −
𝜋

2
𝑙𝑛2 =

1

2
[∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑢|

𝜋
2

0

𝑑𝑢 + ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑢|𝑑𝑢
𝜋

𝜋
2

] −
𝜋

2
𝑙𝑛2 

又令𝑢 = 𝜋 − 𝜔     𝑑𝑢 = −𝑑𝜔      

=
1

2
[∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝜔|

𝜋
2

0

𝑑ω + ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝜔|

𝜋
2

0

𝑑ω] −
𝜋

2
𝑙𝑛2 

∴ 2 ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

= ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

−
𝜋

2
𝑙𝑛2         

故∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

= −
𝜋

2
𝑙𝑛2 

又所求∫
𝑥

𝑡𝑎𝑛𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥 = − ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑖𝑛𝑥|𝑑𝑥

𝜋
2

0

=
𝜋

2
𝑙𝑛2 

 

 

 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝒙

𝒕𝒂𝒏𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

𝒅𝒙 
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                                            代換或分部積分型   積分 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝒍𝒏(𝒙 + 𝟏) − 𝒍𝒏(𝒙)

𝒙(𝒙 + 𝟏)
𝒅𝒙    

[sol]  原式 = ∫
1

𝑥2
×

ln (1 +
1
𝑥)

(1 +
1
𝑥)

𝑑𝑥 

令𝑢 = 1 +
1

𝑥
     𝑑𝑢 =

1

𝑥2
𝑑𝑥 

→ ∫
ln(𝑢)

𝑢
𝑑𝑢 = ∫ ln(𝑢) 𝑑𝑙𝑛(𝑢) =

ln(𝑢)2

2
+ 𝑐 

=
[ln (1 +

1
𝑥)]2

2
+ 𝑐 =

[ln(𝑥 + 1) − ln (𝑥)]2

2
+ 𝑐 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝒆√𝒙

√𝒙
𝒅𝒙   

[sol]   令𝑥 = 𝑣2  𝑑𝑥 = 2𝑣𝑑𝑣    𝑣 = √𝑥 

→ ∫
𝑒𝑣

𝑣
× 2𝑣𝑑𝑣 = ∫ 2𝑒𝑣𝑑𝑣 

= 2𝑒𝑣 + 𝑐 

又𝑣 = √𝑥 

原積分 = 2𝑒√𝑥 + 𝑐 

 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝒔𝒊𝒏𝒎𝒙

𝒔𝒊𝒏𝒎𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝒎𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

𝒅𝒙   

[sol]   令𝑥 =
𝜋

2
− 𝑦  𝑑𝑥 = −𝑑𝑦    

→ ∫
𝑐𝑜𝑠𝑚𝑦

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑦 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑦

𝜋
2

0

𝑑𝑦 = ∫
𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥  

此時的𝑥. 𝑦均為啞變數，所謂啞變數及乃變數並不影響積分之值，通常一元的定積分基本上 

多為啞變數 

又 2 ∫
𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥 = ∫
𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥 + ∫
𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥  

= ∫
𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑚𝑥

𝜋
2

0

𝑑𝑥 =
𝜋

2
 

∴原積分為
𝜋

4
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                                            代換或分部積分型   積分 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝟏

𝟏 + 𝒕𝒂𝒏√𝟑𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

𝒅𝒙   

[sol]   括分 → ∫
𝒄𝒐𝒔√𝟑𝒙

𝒄𝒐𝒔√𝟑𝒙 + 𝒔𝒊𝒏√𝟑𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

𝒅𝒙 

滿足上題，且𝑚 = √3    故為
𝜋

4
 

 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝐥𝐧(𝟏 + 𝒙)

𝟏 + 𝒙𝟐

𝟏

𝟎

𝒅𝒙 

[sol] 令𝑥 = 𝑡𝑎𝑛𝜃   𝑑𝑥 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃  𝜃 = 𝑡𝑎𝑛−1 𝑥 

→ ∫ ln (1 + 𝑡𝑎𝑛𝜃)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 = ∫ ln (𝑐𝑜𝑠𝜃 + 𝑠𝑖𝑛𝜃)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 − ∫ ln (𝑐𝑜𝑠𝜃)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 

又∫ ln (𝑐𝑜𝑠𝜃 + 𝑠𝑖𝑛𝜃)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 = ∫ ln (√2 sin (𝜃 +
𝜋

4
))

𝜋
4

0

𝑑𝜃 

=
𝜋

8
𝑙𝑛2 + ∫ ln (sin (𝜃 +

𝜋

4
))

𝜋
4

0

𝑑𝜃 

令 θ =
𝜋

4
− y  dθ = −dy    

→ ∫ ln (sin (
𝜋

2
− 𝑦))

𝜋
4

0

𝑑𝑦 = ∫ ln(cosy)

𝜋
4

0

𝑑𝑦 = ∫ ln(cosθ)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 

∴原積分
𝜋

8
𝑙𝑛2 + ∫ ln(cosθ)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 − ∫ ln(cosθ)

𝜋
4

0

𝑑𝜃 =
𝜋

8
𝑙𝑛2 

 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝐥𝐧(𝒙)

𝟏 + 𝒙𝟐

∞

𝟎

𝒅𝒙 

[sol] 令𝑥 = 𝑡𝑎𝑛𝜃   𝑑𝑥 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑑𝜃  𝜃 = 𝑡𝑎𝑛−1 𝑥 

→ ∫ ln (𝑡𝑎𝑛𝜃)

𝜋
2

0

𝑑𝜃 = ∫ ln (𝑠𝑖𝑛𝜃)

𝜋
2

0

𝑑𝜃 − ∫ ln (𝑐𝑜𝑠𝜃)

𝜋
2

0

𝑑𝜃 

其中∫ ln (𝑠𝑖𝑛𝜃)

𝜋
2

0

𝑑𝜃 = ∫ ln (𝑐𝑜𝑠𝜃)

𝜋
2

0

𝑑𝜃 

故積分為 0 
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                                            代換或分部積分型   積分 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝒅𝒙

𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝟒𝒙

𝟐𝝅

𝟎

 

[sol] 原式 → ∫
dx

1 + tan4x

π

0

+ ∫
dx

1 + tan4x

2π

π

     

又令𝑥 = 𝜋 − 𝑦   𝑑𝑥 = −𝑑𝑦  

∴ ∫
𝑑𝑥

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝑥

2𝜋

𝜋

  = ∫
𝑑𝑦

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝑦

0

−𝜋

 

再令𝑦 = −𝜃   𝑑𝑦 = −𝑑𝜃  其中𝜃為啞變數 

∴ ∫
𝑑𝑦

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝑦

0

−𝜋

= ∫
𝑑𝜃

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝜃

𝜋

0

= ∫
𝑑𝑥

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝑥

𝜋

0

 

故∫
𝑑𝑥

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝑥

2𝜋

0

= 2 ∫
𝑑𝑥

1 + 𝑡𝑎𝑛4𝑥

𝜋

0

= 2𝐼 

取𝑥 =
𝑣

2
   𝑑𝑥 =

𝑑𝑣

2
   𝑣 = 2𝑥 

𝐼 =
1

2
∫

𝑑𝑣

1 + 𝑡𝑎𝑛4(
𝑣
2)

2𝜋

0

     又正切半角公式𝑡𝑎𝑛
𝑥

2
= √

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥

1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥
 

𝐼 =
1

2
∫

𝑑𝑥

1 + (
1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥
1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)

2

2𝜋

0

=
1

2
[∫

1 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥

2(1 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥)

2𝜋

0

𝑑𝑥 + ∫
2𝑐𝑜𝑠𝑥

2 + 2𝑐𝑜𝑠2𝑥

2𝜋

0

𝑑𝑥] 

其中∫
2𝑐𝑜𝑠𝑥

2 + 2𝑐𝑜𝑠2𝑥

2𝜋

0

𝑑𝑥  令𝑥 = 𝜋 − 𝑦  𝑑𝑥 = −𝑑𝑦 

=  ∫
−2𝑐𝑜𝑠𝑦

2 + 2𝑐𝑜𝑠2𝑦

𝜋

−𝜋

𝑑𝑦  其中
−2𝑐𝑜𝑠𝑦

2 + 2𝑐𝑜𝑠2𝑦
為奇函數 故積分為 0 

∴ 𝐼 =
𝜋

2
    又所求 2𝐼 = 𝜋 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫ 𝒙(𝐭𝐚𝐧−𝟏 𝒙)𝟐
𝟏

𝟎

𝒅𝒙 
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                                            代換或分部積分型   積分 

 

 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝒙𝒆𝒙

√𝒆𝒙 − 𝟏
𝒅𝒙 

[sol]   令𝑥 = 𝑙𝑛|𝑢|   𝑑𝑥 =
1

𝑢
𝑑𝑢   𝑢 = 𝑒𝑥 

→ ∫
𝑙𝑛|𝑢|

√𝑢 − 1
𝑑𝑢   令𝑢 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃     𝑑𝑢 = 2𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑡𝑎𝑛𝜃𝑑𝜃   𝜃 = sec−1 𝑒

𝑥
2 

→ ∫
4𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃|

𝑡𝑎𝑛𝜃
𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑡𝑎𝑛𝜃𝑑𝜃 = 4 ∫ 𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃| 𝑑(𝑡𝑎𝑛𝜃) 

→ 4 (𝑡𝑎𝑛𝜃𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃| − ∫ 𝑡𝑎𝑛𝜃 𝑑[𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃|]) 

→ 4 (𝑡𝑎𝑛𝜃𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃| − ∫ 𝑡𝑎𝑛2𝜃𝑑𝜃) = 4 (𝑡𝑎𝑛𝜃𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃| − ∫ 𝑠𝑒𝑐2𝜃 − 1𝑑𝜃) 

→ 4𝑡𝑎𝑛𝜃𝑙𝑛|𝑠𝑒𝑐𝜃| − 4𝑡𝑎𝑛𝜃 + 4𝜃 + 𝑐 = 2𝑥√𝑒𝑥 − 1 − 4√𝑒𝑥 − 1 + 4 sec−1 𝑒
𝑥
2 + 𝑐 

 

𝑬𝒗𝒂𝒍𝒖𝒂𝒕𝒆 ∫
𝟏 + 𝒙

𝒙(𝟏 + 𝒙𝒆𝒙)
𝒅𝒙 

[sol]    令𝑢 = 1 + 𝑥𝑒𝑥    𝑑𝑢 = 𝑒𝑥 + 𝑥𝑒𝑥𝑑𝑥 

→ ∫
𝑒𝑥 + 𝑥𝑒𝑥𝑑𝑥

𝑥𝑒𝑥(1 + 𝑥𝑒𝑥)
= ∫

𝑑𝑢

𝑢(𝑢 − 1)
 

將其拆解 → ∫
𝑑𝑢

𝑢 − 1
− ∫

𝑑𝑢

𝑢
 

= 𝑙𝑛 |
𝑢 − 1

𝑢
| + 𝑐 = 𝑙𝑛 |

𝑥𝑒𝑥

1 + 𝑥𝑒𝑥
| + 𝑐 


